

# Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	27.11.2009
2. Raftáci	

  

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	26.11.2009 - 27.11.2009
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

## **HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE**

### **Jihlavské listy**

<b>Onkologové začnou používat druhý lineární urychlovač.....</b>	<b>3</b>
27.11.2009 Jihlavské listy str. 12 Aktuality (Pp)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **Plzeňský deník**

<b>Ženu zachraňovali z kostelní věže .....</b>	<b>3</b>
27.11.2009 Plzeňský deník str. 8 Region (gw)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **Plzeňský deník - Plzeň-jih**

<b>Ženu zachraňovali z kostelní věže .....</b>	<b>4</b>
27.11.2009 Plzeňský deník - Plzeň-jih str. 3 Plzeňsko (gw)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **Právo**

<b>Tragická havárie.....</b>	<b>4</b>
27.11.2009 Právo str. 11 Severní Čechy (ČTK, koc)	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

### **Zpravodajství ČTK**

<b>Řidič nepřežil na Plzeňsku náraz auta do stromu .....</b>	<b>4</b>
26.11.2009 Zpravodajství ČTK str. 0 dpm dpr lap	HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

## **HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE**

### **Jihlavské listy**

## **Onkologové začnou používat druhý lineární urychlovač**

27.11.2009 Jihlavské listy str. 12 Aktuality  
(Pp) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

JIHLAVA - Jihlavská nemocnice představila v rámci dvou seminářů odborné i laické veřejnosti nový lineární urychlovač a magnetickou rezonanci.

"Oba přístroje se podařilo pořídit v rámci projektu, takže podstatnou část nákladů, které dosáhly 81 milionů korun, uhradí Evropská unie," řekl v úterý technický náměstek Alexander Filip. Přístroje technici namontují do konce listopadu. Pak začne technický provoz a nezbytná měření, po nichž bude následovat běžný provoz.

Magnetickou rezonanci získal náš kraj jako poslední v republice. Pořízení magnetické rezonance přinese zejména zkvalitnění a zrychlení diagnostiky zhoubných nádorů.

"Očekáváme, že nejčastější indikace vyšetření magnetickou rezonancí budou vycházet z komplexního onkologického centra," řekl primář radiodiagnostického oddělení Alexander Černoch s tím, že přístroj bude sloužit také pacientům z traumatologického oddělení, které přímo navazuje na zásahy **letecké záchranné služby**.

Podle lékařů ale největší profit z těchto vyšetření budou mít zejména onkologičtí pacienti. Zhruba na stejné úrovni se očekává využití pro pacienty s neurologickými potížemi jak hlavy, tak páteřního kanálu.

"Magnetickou rezonanci je možné využít prakticky ve všech oborech medicíny. Ročně počítáme s tím, že zde ve dvousměnném provozu a rovněž v režimu pohotovostní služby vyšetříme 3 000-4 000 pacientů," řekl primář radiodiagnostického oddělení, jehož tým odborníků bude přístrojů obsluhovat.

Až dosud museli pacienti, kteří toto vyšetření potřebovali, jezdit do minimálně 100 kilometrů vzdálených pracovišť ve Znojmě, Kolíně, Brně nebo Pardubicích. Druhý lineární urychlovač získalo v rámci projektu onkologické oddělení jihlavské nemocnice, které patří mezi dvanáct pracovišť v Česku se statutem komplexního onkocentra. Lineární urychlovač byl nainstalován na onkologickém oddělení v prostorách ozařovacího traktu.

Podle slov primáře oddělení Lubomíra Slavíčka, v ambulantním provozu onkologického oddělení provedou lékaři ročně přes 25 000 vyšetření. Ročně vyhledá léčbu přes 1000 nových pacientů, z toho více než 650 případů vyžaduje ozařování. Pro nezhoubná onemocnění se zářením léčí dalších 280 klientů.

Ke třem radioterapeutům by do dvou let měli přibýt další dva s potřebným vzděláním. "Očekávám, že počet vyšetření v jihlavském onkocentru se v nejbližších letech zvýší až o 30 procent," řekl Slavíček. Na prvním lineárním urychlovači se ročně ozáří 60 000 polí. V případě poruchy jednoho z ozařovačů bude druhým zářičem zajištěno ozáření všech pacientů bez nežádoucích výpadků.

I když počet onkologických onemocnění plošně narůstá, výskyt nádorů je v našem kraji stále pod republikovým průměrem. Nádorová onemocnění jsou po nemocech oběhového systému druhou nejčastější příčinou úmrtí. Nejčastějšími novotvary u mužů jsou nádory tlustého střeva, konečníku, plic a prostaty. U žen v našem kraji lékaři nejčastěji léčí nádory prsu, tlustého střeva, konečníku a dělohy.

Foto popis| V ONKOLOGICKÉM centru jihlavské nemocnice se v současné době instaluje nový lineární urychlovač, který bude umístěn v prostorách ozařovacího traktu. Onkologické oddělení získalo v roce 2006 statut komplexního onkologického centra a ročně léčí kolem 1 000 nových klientů, z toho 650 ozařováním. Nejmodernější přístroj představil včera odborné i laické veřejnosti Julius Prüger, jednatel firmy Amedis, která přístroj do nemocnice dodala.

Foto autor| Foto: Dana Čírtková

### **Plzeňský deník**

## **Ženu zachraňovali z kostelní věže**

27.11.2009 Plzeňský deník str. 8 Region  
(gw) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Dožice - Ke kurióznímu zásahu vyrazili včera dopoledne záchranáři a hasiči do Dožic na jižním Plzeňsku. Ve věži místního kostela tu zkolabovala starší žena. Na místo byl následně povolán i vrtulník **letecké záchranné služby**.

„V době našeho příjezdu už byla žena v péči **letecké záchranné služby**, podle informací, která máme k dispozici, ji po točitém schodišti snesli dva muži, kteří spolu s ní a další ženou na věži pracovali,“ řekla Deníku mluvčí plzeňských hasičů Blanka Nechvátalová. Mluvčí plzeňské záchranky Lenka Ptáčková Deníku potvrdila, že právě tito dva muži zachránili ženě život. „Telefonicky jsme je instruovali jak mají postupovat při srdeční masáži a umělém dýchání, a udržovali jsme s nimi kontakt až do chvíle, než na místě přistál vrtulník **letecké záchranné služby**,“ uvedla Ptáčková. Žena byla následně přepravena na emergency oddělení plzeňské fakultky.

Region| Západní Čechy

---

## **Plzeňský deník - Plzeň-jih**

### **Ženu zachraňovali z kostelní věže**

**27.11.2009 Plzeňský deník - Plzeň-jih str. 3 Plzeňsko**  
(gw) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Dožice - Ke kurióznímu zásahu vyrazili včera dopoledne záchranáři a hasiči do Dožic na jižním Plzeňsku. Ve věži místního kostela tu zkolabovala starší žena. Na místo byl následně povolán i vrtulník **letecké záchranné služby**.

„V době našeho příjezdu už byla žena v péči **letecké záchranné služby**, podle informací, která máme k dispozici, ji po točitém schodišti snesli dva muži, kteří spolu s ní a další ženou na věži pracovali,“ řekla Deníku mluvčí plzeňských hasičů Blanka Nechvátalová. Mluvčí plzeňské záchranky Lenka Ptáčková Deníku potvrdila, že právě tito dva muži zachránili ženě život. „Telefonicky jsme je instruovali jak mají postupovat při srdeční masáži a umělém dýchání, a udržovali jsme s nimi kontakt až do chvíle, než na místě přistál vrtulník **letecké záchranné služby**,“ uvedla Ptáčková. Žena byla následně přepravena na emergency oddělení plzeňské fakultky.

Region| Západní Čechy

Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-jih; Plzeňsko; 03

Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-sever; Plzeňsko; 03

ID| 3342b0ac-9983-491d-b0f3-b532e0e4e64f

---

## **Právo**

### **Tragická havárie**

**27.11.2009 Právo str. 11 Severní Čechy**  
(ČTK, koc) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

PETROHRAD – Smrtí 53letého řidiče skončila ve čtvrtek dopoledne nehoda v Petrohradu na Lounsku. Muž z dosud nezjištěných příčin narazil autem do plotu s betonovou podezdívkou u rodinného domu.

„Řidič mohl i zkolabovat ze zdravotních důvodů,“ uvedla mluvčí lounské policie Jaromíra Střelcová. Na místě zasahoval **vrtulník záchranné služby**. „Jeho posádka se snažila muže oživit, ale marné,“ dodala Střelcová.

Regionální mutace| Právo - Ústecký kraj

---

## **Zpravodajství ČTK**

### **Řidič nepřežil na Plzeňsku náraz auta do stromu**

**26.11.2009 Zpravodajství ČTK str. 0 dpm dpr**

---

-----

Ke zpravodajství: FOTO/aktuality

-----

Struhaře (Plzeňsko) 26. listopadu (ČTK) - Smrtelná zranění utrpěl dnes kolem poledne řidič osobního automobilu při havárii u obce Struhaře na jižním Plzeňsku. Dvaapadesátiletý muž sjel z dosud nezjištěných příčin mimo vozovku a narazil tam do stromu, řekl dnes ČTK policejní mluvčí Josef Aubrecht.

Nehoda se stala na silnici třetí třídy mezi Struhařemi a Blovicemi. Hasiči museli muže zaklíněného v havarovaném voze vyprošťovat hydraulickým zařízením. Na místě byli lékaři v sanitce i ve vrtulníku **letecké záchranné služby**. "Zranění muže nebyla slučitelná se životem, lékař konstatoval smrt," uvedla Blanka Nechvátalová z krajského ředitelství hasičů.

Příčiny havárie vyšetřuje policie.

lap snm  
Cas| 16:10

---